
1. 등식 a(x + 1)2 + b(x + 1) + cx2 = 3x − 1가 모든 x의 값에 대하여

항상 성립할 때 상수 a, b, c에 대하여
a
c
+ b의 값을 구하면?

① −6 ② −5 ③ −4 ④ −2 ⑤ −1



2. 다음 중 옳은 것은?
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3. 이차방정식 x2 − mx + 2m + 1 = 0의 한 근이 1일 때 다른 한 근은?
(단, m은 상수)

① 3 ② 2 ③ 0 ④ −1 ⑤ −3



4. 네 점 O(0, 0),A(−3, 0),B(4, 0),C(2, 5)에 대하여 삼각형 AOC의 넓
이는 삼각형 BOC의 넓이의 몇 배인가?
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2



5. 점 (1, 2) 를 지나고, x 축에 평행한 직선의 방정식을 구하여라

답:



6. x2 + y2 = 10 위의 점 (−3, 1) 에서 접하는 직선이 있다. 이 직선의
기울기를 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



7. 함수 f (x) = 2x − 3 에 대하여 f −1(2) 의 값은?

①
3

2
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5

2
④ 3 ⑤
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2



8. 다음 중 2x = 3y일 때,
2x2 + xy − 3y2

x2 + 2y2
의 값을 구하면? (단, xy , 0 )

①
2

7
②

3

7
③

12

17
④ 7 ⑤ 1



9. 어떤 수 x의 8배에 2를 더한 수의 4분의 1은?

① 2x +
1

2
② x +

1

2
③ 2x + 2

④ 2x + 4 ⑤ 2x + 16



10. 함수 f (x) =
√

x − 1 + 2에서 f −1 (4)의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



11. 다항식 g(x) 가 모든 실수 x 에 대하여 g(g(x)) = x 이고 g(1) = 0 일
때, g(−1) 의 값을 구하면?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



12. 두함수 f (x) = 3x+1, g(x) = −x2+ x 에대하여 ( f ◦g)(2), (g◦ f )(2)
의 함숫값을 각각 a, b 라 할 때, a − b 의 값을 구하면?

① −47 ② −35 ③ 12 ④ 37 ⑤ 47



13. 함수 f (x)가 f (2x+1) = 3x+2를 만족할 때, f (3)의 값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



14. 직각을 낀 두 변의 길이 x, y의 합이 10이고 넓이가 8 이상인 직각삼
각형이 있을 때, 다음 물음에 알맞게 답한 것을 고르면?

⑴ x의 값의 범위를 구하여라.
⑵빗변의길이를 z라할때, z2을 x에관한식으로나타내어라.
⑶ z2의 최댓값과 최솟값을 구하여라.

① ⑴ 2 ≤ x ≤ 9, ⑵ 2x2 − 20x + 100, ⑶ 68, 52

② ⑴ 1 ≤ x ≤ 8, ⑵ 2x2 − 20x + 100, ⑶ 68, 51

③ ⑴ 2 ≤ x ≤ 8, ⑵ 2x2 − 20x + 100, ⑶ 68, 50

④ ⑴ 2 ≤ x ≤ 8, ⑵ x2 − 20x + 100, ⑶ 69, 52

⑤ ⑴ 2 ≤ x ≤ 8, ⑵ x2 − 20x + 100, ⑶ 69, 50



15. 삼차방정식 x3 + x2 − (k + 2)x + k = 0이 중근을 가질 때, k의 값을
구하면?

① −1 ② 0 ③ −1, 3 ④ 0, 3 ⑤ 3



16. 다음 연립방정식의 모든 해의 합을 구하여라.x + y = −3
xy = −4

답:



17. 넓이가 30 이고, 둘레의 길이가 30 인 직각삼각형의 빗변의 길이를
구하면?

답:



18. x 에 대한 두 이차방정식 x2 + 2x + k = 0, x2 + kx + 2 = 0이 단 한
개의 공통근을 가질 때, k의 값은?

① −3 ② −1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



19. 점 (0, 2)를점 (1, 0)으로옮기는평행이동에의하여직선 ax+y+b =

0 이 직선 2x + y + 3 = 0 으로 평행이동될 때, 상수 a, b 에 대하여
2a − b 의 값을 구하여라.

답:



20. 함수 f (x)가 f (x) = x2+2x−3이고임의의실수 x에대하여 g(x+1) =

f (x − 1)이 성립할 때, g(0)의 값을 구하여라.

답:



21. 두 함수 f (x) = 4x−3, g(x) = 2x+1 에 대하여 h◦g = f 를 만족하는
함수 h(x) 를 구하면?

① h(x) = x + 4 ② h(x) = 2x − 5 ③ h(x) = 3x + 2

④ h(x) = 3x + 5 ⑤ h(x) = 5x + 3



22. 0이 아닌 두 실수 a, b에 대하여 a2 − 3ab + b2 = 0이 성립할 때,

a2

b2
+

b2

a2
의 값을 구하여라.

답:



23. 240 − 235 − 25 + 1

235 − 1 의 값을 구하여라.

답:



24. A, B 두 사람이 어떤 물건을 3 개월 할부로 공동 구입하였다. 첫달에
A, B 중 한 사람이 다른 사람보다 돈을 많이 지불하였기 때문에 두
번째 달부터는 전달에 많이 지불한 사람은 전달보다 20%적은 금액을
지불하고, 적게 지불한 사람은 전 달보다 3000원 많은 금액을 지불하
기로 하였다. 금액을 모두 지불하고보니 A, B는 전체 액수의 반씩을
부담하게 되었다. 이 물건을 사는 데 든 비용은 전부 얼마인가? (단,
두번째달의 B의지불금액은 A의지불금액보다 6000원이많았다.)

① 27000원 ② 30000원 ③ 81000원

④ 162000원 ⑤ 570000원



25. 수직선 위에 네 점 A (−2) , B (0) , C (1) 이 있다. 이 수직선 위의 점
P 에 대하여 PA + PB + PC 의 최솟값을 구하여라.

답:


